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GRAD DESINIC 01. PROSINCA 201 5.

ZVONKO ŠKREBLIN, načelnik općine

Vodoopskrba i
uređenje prometnica

Želja nam je mlade obitelji zadržati u Desiniću kojeg
u budućnosti vidim s razvijenom ekopoljoprivredom i

turizmom koji se sve više razvija uz Dvor Veliki Tabor.

U ovoj su godini u Općini Desinić

prioriteti bili usmjereni na nastavak

izgradnje vodovodne mreže na visinskim

predjelima, gdje stanovnici
još nemaju pitku vodu, u centru Desinića

rekonstruirana je županijska
cesta koja prolazi kroz mjesto, a pripremali

su projektnu dokumentaciju,

kojom će aplicirati na fondove
i upravo iz tih sredstava ukoliko ih
ostvare na natječajima, uređivati
će nerazvrstane ceste, graditi kanalizaciju,

a mogla bi konačno oživjeti
rodna kuća Đure Prejca. Dugogodišnjeg

načelnika Zvonka Škeblina zamolili

smo za osvrt na ovu godinu.

>lz
općinskih proračuna upravo

za komunalnu infrastrukturu

izdvaja se najviše sredstava. Tako je
to i u Desiniću, gdje ste uz potporu
Hrvatskih voda i ŽUCa uspješno završili

dio planiranih radova na vodoopskrbi

i uređenju prometnica. Jeste

li zadovoljni realizacijom projekata i

što bi najznačajnije izdvojili?
Ove smo godine dovršili izgradnju
vodovodne mreže. Konkretno radi se

o visokoj zoni za sela Desinić Gora,

Osredek, Trnovec Desinički i Mala
Gora koja pripada Gradu Pregradi.
Ova investicija vrijednosti 3. 200. 000
kuna, koju su financirale Hrvatske
vode radila se u dvije etape, dakle

prošle i ove godine. To će omogućiti
priključenje 90 domaćinstva spomenutih

zaselaka na opskrbu pitkom
vodom. Do sada su se ova domaćinstva

snabdijevala vodom iz vlastitih

vodovoda, odnosno iz bunara
ili cisterni. Radove je izvodila tvrtka
Gradex. Duljina cijele novoizgrađene

vodovodne mreže iznosi 4, 5 km,

a ovom investicijom Općina Desinić
ima pokrivenost domaćinstva pitkom

vodom 75%.

U tijeku je priprema radova za visoke

zone sela Jazbina, Stara Ves Košnička,

Košnica i jedan dio Košničkog
Huma. Zajedničkim projektom Općine

Zagorska Sela i Općine Desinić,

jer prolazi kroz rubne dijelove ovih

općina i ovi će zaselci uskoro dobiti

pitku vodu.

Zajedno s Gradom Pregradom i

Općinom Hum na Sutli za slijedeću
godinu u proračunu su osigurana
sredstva za projektnu dokumentaciju,

gdje će se kasnije moći priključiti
na pitku vodu i Desinić Gora u dijelu
Boršići pa bi time praktički 95% domaćinstva

Desinića bilo opskrbljeno

pitkom vodom. Usporedbe radi,

1993. U Desiniću nije bilo nijednog
priključka našeg distributera, Zagorskog

vodovoda.
Završena je rekonstrukcija županijske

ceste od Desinića prema Velikom

Taboru u dužini 200 m sa izgrađenim

nogostupom i kanalizacijom.
Vrijednost ovih radova je oko 580
tisuća kuna, a financijska sredstva

osigurale su ŽUC i Općina Desinić u

dijelu izgradnje nogostupa i projektne

dokumentacije. To će zasigurno
doprinijeti sigurnosti prometovanja
kroz sam centar Desinića, posebno
uzmemo li u obzir, da prometuje i

sve više autobusa koji ovom cestom
dovoze turiste u razgledavanje Dvora

Veliki Tabor.

Fondovska sredstva
poluga razvoja

Prionuli ste i na izradu projektnih

dokumentacija. Što
planirate

graditi sredstvima fondova,
ukoliko vam budu dodijeljena?
U tijeku je izrada projektne dokumentacije

za uređenje 14 kilometara
nerazvrstanih općinskih cesta. Po¬

stoji mogućnost dobivanje sredstava
iz EU fondova u iznosu od 1 milijun
eura, što bi pokrilo cjelokupnu investiciju.

Pri završetku, konkretno
očekujemo dobivanje dozvola za

kanalizacijsku mrežu u dužini od 7, 5

km. Radi se o području samog centra
Desinića, prema Ivaniću Desiničkom
do Doma za starije osobe Bidružica.

Ovu bi investiciju općina Desinić

aplicirala na natječaj EU fondova,

čije se raspisivanje uskoro očekuje.
I kad je o projektima riječ, spomenimo

još Općina Desinić ima završenu

projektnu dokumentaciju za

uređenje rodne kuće Đure Prejca.

Želja nam je realizirati ovaj velebni

objekat, u kojem bi bio stalni postav
u spomen na Đuru Prejca. Desinić je
rodno mjesto Đure Prejca, skladatelja,

glumca i redatelja koji je rođen
25. studenoga 1870. a umro je 19.

siječnja 1936. u Zagrebu. Također,

planiramo i info punkt gdje će' svi

posjetitelji naše općine moći saznati
sve o našem kraju. Biti će to dio zanimljive

turističke ponude desinićkog
kraja. Desinić, a i okolica imaju i niz

drugih kulturnih znamenitosti, a tu

je i Dvor Veliki Tabor.

>Kako
povećati natalitet i zadržati

mlade obitelji pitanje je na

koje odgovor traže i bogatije općine.

Imate upravo otvoren natječaj
za studentske i učeničke stipendije,

a provodite još nekoliko akcija
usmjerenih djeci i mladeži.

Raspisali smo natječaj za 6 studentskih

po 400 kuna i 3 učeničke stipendije

po 200 kuna. Zainteresirani

mogu se informirati na našim Web

stranicama gdje su objavljeni uvjeti
natječaja, a uz ovu pripomoć tu

su i stalne pomoći za novorođene
i još neki oblici socijalnih pomoći.

Želja nam je mlade obitelji zadržati
u Desiniću kojeg u budućnosti vidim
s razvijenom ekopoljoprivredom i

turizmom koji se sve više razvija uz

Dvor Veliki Tabor. Nositelj gospodarstva

u našoj je općini Mini mljekara
Veronika, koja zapošljava preko 130

ljudi i to je jedan od najznačajnijih
subjekata u gospodarstvu, uz četrdesetak

malih i srednjih poduzetnika
odnosno obrtnika koji zapošljavaju
od 110 djelatnika. Oni su zapravo

garancija našeg razvoja i ostanka
mladih u Desiniću.
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OPĆINA GORNJA STUBICA

JASMIN KRIZMANIĆ, načelnik općine Gornja Stubica

Prioritet uređenje prometnica i izgfatlnja vrtića

01. PROSINCA 201 5.

Kvalitetna prometna povezanost i

prepoznatljivost općine čimbenici
su važni za razvoj svake sredine, pa
su tako u Gornjoj Stubici najviše pažnje

usmjerili izgradnji komunalne
infrastrukture, prvenstveno uređenju

prometnica, te isticanju brojnih
kulturnih manifestacija, koje uz

Muzej seljačkih buna organiziraju i

brojne gornjostubičke udruge. Ponosni

su i na gospodarske pomake,
poput nedavnog uspjeha gornjostubičanca

Vladimira Careka, koji
je osvojio zlatnu medalju za kvalitetu

u Karlovcu na međunarodnom
natjecanju Inova 40 budi uzor, za

inoks držače za čaše i četkice, što

potvrđuje inovativnost i zagorskog
gospodarstva. Student Matija Marija

sa svojim kolegama razvio je
Hrvatski startup Tourgent, koji će

olakšati život autobusnim prijevoznicima

i turističkim agencijama.
S navedenim startup Tourgentom
ušao je u finale App Start Contesta
i odnio pobjedu na Shiftu, najvećoj
startup konferenciji u jugoistočnoj
Europi. Zavidne rezultate postižu
i sportaši. Članovi Atletskog i Triatlon

kluba Rudolf Perešin imaju i

državne prvake, a Matija Lukina se

u triatlonu bori i za mjesto u postavi
za Olimpijadu. Mlada plivačica Mia
Hren rođena 2007. polaznica OŠ

M. Gupca na mnogobrojnim natjecanjima

pomela je konkurenciju, a

prije desetak dana na međunarodnom

plivačkom natjecanju u Celju u

svih šest disciplina u kojima je nastupila,

odnijela je pobjedu i osvojila
zlatnu medalju.

>Naš
je sugovornik načelnik Gornje

Stubice Jasmin Krizmanić,

kojeg smo zamolili za ocjenu godine

koja se primiče kraju. Mnoge ste

prometnice uredili tijekom godine,
jeste li realizirali sve planirano?
Radovi na području naše općine cijelu

su godinu, a i proteklih dana u

punom jeku. Uređuju se i proširuju
naše nerazvrstane ceste, uređuju
odvodni jarci, te asfaltiranju i izgrađuju

nogostupi u gornjostubičkim

naseljima (Banšćica, Dobri Zdenci,

Gornja Stubica, Samci, Sveti Matej i

Voiavec). Uređuju se mjesna groblja,
ove godine to su mjesna groblja Gornja

Stubica i Dubovec, gdje su izgrađene

nove staze.

Veliki značaj za Gornju Stubicu ima
i završetak sanacije državne ceste
u Dobrim Zdencima, jer je u sklopu
navedene sanacije napravljen nogostup,

uređena odvodnja oborinskih
voda, sanirani pokosi i uređena autobusna

stajališta, čime se dobilo na

kvaliteti življenja ne samo mještana
Dobrih Zdenaca već i mještana okolnih

naselja. Naravno, najvažnije
nam je da je izgradnjom nogostupa
osiguran nesmetan dolazak školaraca,

do područne škole i autobusnih
stajališta.

Koliko je porezna reforma utjecala

na proračun općine Gornja
Stubica. Sa koliko ste novaca raspolagali

u ovogodišnjem proračunu.
Zakonom o regionalnom razvoju
RH, Općina Gornja Stubica razvrstana

je u II skupinu potpomognutih
područja zbog indeksa razvijenosti
od 50% do manje od 75% prosjeka
RH. To konkretno znači da je uvećan
udio Općine u raspodjeli poreza na

dohodak sa 55% na 88%. Isto tako u

prvoj godini primjene statusa potpomognutog

područja imamo pravo
na dodjelu pomoći u visini 30% prihoda

od poreza na dobit ostvarenog
na našem području u prethodnoj
godini. U 2015. općina je s naslova

povrata poreza i to dijela kojeg se

država odriče u našu korist i dijela
poreza na dobit dobila 1. 666. 359
kuna. Proračun za 2015. planiran je
u iznosu od 13. 434. 793 kune.

Bitne investicije za razvoj
Gornje Stubice. Apliciranje

na EU fondove.
Bitna investicija za Gornju Stubicu,

jest projekt modernizacije energetski

učinkovite i ekološke javne
rasvjete na području općine Gornja
Stubica vrijedan oko 1 milijun i 200
tisuća kuna. Obuhvatit će postavlja¬

nje 457 led rasvjetnih tijela, a cilj je
u potpunosti pokriti općinu javnom
led rasvjetom.
Dva velika projekta koja će se aplicirati

prema EU fondovima u sklopu
mjere 07, podmjere 7. 2 i 7. 4. su

izgradnja dječjeg vrtića i izgradnja
ceste Šagudovec - Sekirevo Selo. Vrijednost

navedenih investicija je oko
10 milijuna kuna. Projekt dječjeg vrtića,

kapaciteta za 85 djece, trenutno

je u fazi ishođenja građevinske
dozvole, a ukoliko prođe na natječaju,

očekujemo da ćemo dobiti bespovratna

sredstva u iznosu od 7, 5

milijuna. Izgradnja vrtića i njegovo
stavljanje u funkciju predstavlja važan

faktor za daljnji razvoj općine, te

poticaj mladim obiteljima da ostanu
u Gornjoj Stubici.
Prioritet nam je nogostup i javna
rasvjeta na Piškorici na dionici uz lokalnu

cestu L 22093. Na navedenoj
dionici napravljeno je zacjevljenje
te će se postaviti vanjski rubnjaci od

strane ŽUCa, a Općina će postaviti
unutarnje rubnjake i izvršiti asfaltiranje.

Radovi će se odvijati u dvije
faze, u prvoj će se napraviti oko 250
m nogostupa, a druga slijedi početkom

2016. čim to vremenski uvjeti
dozvole, kada će se nogostup spojiti
s lokalnom cestom koja vodi prema
Muzeju seljačkih buna i dvorcu Oršić.

Nakon izgradnje nogostupa slijedi
i postavljanje javne rasvjete, čime

će se nakon niza godina olakšati promet

na ovoj dionici i to prvenstveno

školarcima kojima će put do škole
biti puno sigurniji.

Posebno su vrijedne brojne
kulturne i sportske udruge, zahvaljujući

kojima se rijekom godine
održe brojne manifestacije i natjecanja,

poznata i na državnoj razini.

Uspijevate li osigurati sredstva za

njihov rad.

Naše udruge zaista postižu zavidne
rezultate. Organiziraju mnogobrojne
manifestacije koje prelaze granice
naše općine pa i županije. Tako je tu
Međunarodni folklorni festival, Zagorski

triatlon. Mi kao Općina trudimo
se pružiti im financijsku potporu u što

većem obimu, no nažalost nismo u

mogućnosti u stopostotnom iznosu financirati

njihove programe i projekte,
no zato se trudimo pružiti im svu logističku

potporu. I svaka naša udruga
može računati na to da će se Općina
potruditi da im pomogne u realizaciji
onoga što žele ostvariti. Isto tako i kod

manifestacija koje organizira Općina, a

tu prvenstveno mislim na Susrete za

Rudija i Jurjevski tjedan udruge daju
svoj puni doprinos. I tako zahvaljujući
međusobnoj suradnji Općine i udruga,
Gornja Stubica je postala malo središte

kulturnog i sportskog života ovog
dijela naše županije.

>Što
biste svojim mještani poželjeli

u idućoj godini?
U idućoj godini svojim sumještanima
poželio bih da im se ispuni sve ono
što si sami žele, a najviše im želim

zdravlja i sreće.

4

Prioritet uređenje prometnica i izgradnja vrtića

izvješće

Glas Zagorja

http://e-clip.pressclip.hr/eclipLIVE/article.aspx?SEED=7f0a22e7-57ba-4fae-8cae-a13191828236447105517


7.12.2015 Stranica/Termi 32

Hrvatska

Naslov:

Autor:

Rubrika/Emisija: / Žanr:

Površina/Trajanje: 131,01 Naklada:

Ključne riječi: MUZEJI HRVATSKOG ZAGORJA, NEANDERTALCI, MUZEJ KRAPINSKIH 

OBRAZOVANJE

Učenici predmetne nastave OŠ Zlatar Bistrica bili su

16. studenoga na terenskoj nastavi u Krapini.

Posjetili su Muzej krapinskih neandertalaca

gdje su razgledali stalni
postav muzeja te prošetali samim
nalazištem na Hušnjakovu brdu.

Na zanimljiv i zoran način naučili su

mnogo o postanku svijeta, biljnih
i životinjskih vrsta te evoluciji čovjeka.

Nakon razgledavanja muzeja
učenici su prošetali do centra Krapine,

te u Festivalskoj dvorani pogle

dali mjuzikl Zeleno blago. Izvrsnom

glumom, plesom i pjesmom glumci
su gledateljima dočarali i približili
ljepotu, povijest, poznate osobe, te

zanimljivosti Hrvatskoga zagorja. Prije

povratka u Zlatar Bistricu učenici
su posjetili župnu crkvu sv. Nikole,

pomolili se ispred crkve, te poslušali
kratku povijest jedne od najstarijih
zagorskih župa.

5
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Terenska nastava u Krapini
Učenici razredne nastave i predškolci,

kojima je to bio prvi izlet bez

roditelja, 16. studenog bili su na terenskoj

nastavi u Krapini.
U Festivalskoj dvorani gledali su mjuzikl

Zeleno blago koji ih je oduševio
pjevanim i plesnim točkama. Nakon

mjuzikla posjetili su Muzeja krapinskih

neandertalaca na brdu Hušnjakovo,

gdje su s oduševljenjem slušali

stručnog voditelja kako im objašnja¬

va o postanku svijeta, te o otkrićima
na lokalitetu Hušnjakovo.
Učenici trećeg razreda su posjetili
Županiju u kojoj su se susreli s dožupanicom

Jasnom Petek koja im

je strpljivo odgovarala na pitanja.
Potom su posjetili crkvu svete Katarine

i franjevački samostan. Tamo su

saznali mnoge zanimljivosti o samoj
crkvi, franjevačkom životu i knjigama
koje Franjevci već stoljećima čuvaju.
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Muzeji Hrvatskog zagorja i ove su godine na Interliberu

pokazali svoju bogatu izdavačku djelatnost, te

brojne edukativne sadržaje koje nude posjetiteljima.
- Bila je to i prilika da porazgovaramo
sa sadašnjim i budućim korisnicima i

saznamo što ih zanima o našem radu.

Na radionicama smo ugostili djecu
i njihove roditelje, te su svi zajedno
uživali u ugodnom druženju. - doznajemo

od ravnateljice Vlaste Krklec.

Ravnateljica Vlasta Krklec i Anita
Paun Gadža predstavile su ovogodišnja

izdanja na glavnoj pozornici.
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Muzeji na Interliberu
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Izložba Obitelj Kavanagh Ballyane
U Dvoru Veliki Tabor 14. studenoga otvorena je izložba

Obitelj Kavanagh Ballyane iz Malog Tabora.

Ovom izložbom prezentira se vrijedna
građa koja se uspjela spasiti iz starog
zapuštenog dvorca. Stari dokumenti,

spisi, ugovori, testamenti, knjige i fotografije

progovaraju o nekadašnjim
vlasnicima dvorca Mali Tabor i o životu

koji se tamo odvijao u 19. st. sve
do Drugog svjetskog rata.

Barun Harry Kavanagh bio je virilist u

Hrvatskom saboru. U njegovo vrijeme
Mali Tabor bio je stjecište inteligencije,

njegovi česti gosti bili su Janko
Leskovar, Frane Bulić, Ksaver Šandor

Đalski, dr. Luka Marjanović. Njegova
žena Kate Graham Williams bila je
Amerikanka, kćerka američkog konzula

u Carigradu (1859.
- 1861. Jedan

od najstarijih dokumenta datira se u

1823. Popis knjiga iz biblioteke dvorca
donosi 500 naslova knjiga. Sačuvano

je i više od 200 starih fotografija pojedinih

članova obitelji Kavanagh iz

druge polovine 19. st. Veći dio građe
restauriran je u Hrvatskom državnom
arhivu u Zagrebu zahvaljujući sredstvima

Ministarstva kulture RH.
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Unutar međunarodne kulturne suradnje Republike
Hrvatske i Republike Srbije, Muzej krapinskih neandertalaca

gostuje izložbom Dragutin Gorjanović - Kramberger

i krapinski pračovjek u Beogradu.

Izložba je otvorena 9. studenog u

Galeriji Prirodnjačkog muzeja na Kalemegdanu.

Uspješan je to nastavak
suradnje između MKN i Prirodnjačkog

muzeja iz Beograda koja je započela

prošle godine, kada je izložba
Minerali Trepče gostovala u Krapini
povodom svjetskog kongresa prirodoslovnih

muzeja (ICOM NATHIST).

Autorica izložbe je mr. sc. Vlasta
Krklec, muzejska savjetnica i ravnateljica

MHZ, a izložba je posvećena
velikom hrvatskom geologu i

paleontologu

Dragutinu Gorjanoviću
- Krambergeru. U prostoru Galerije
na Kalemegdanu krapinsko nalazište

predstavljeno je impresivnom rekonstrukcijom

špilje sa skulpturama
neandertalaca, artefaktima, fosilnim
kostima pleistocenskih životinja, te

replikama kostiju neandertalaca.
Prikazan je i bogati opus Gorjanovića

- Krambergera, te izuzetan postav
novog krapinskog muzeja.
Izložbu su otvorili ravnateljica MHZ
Vlasta Krklec, te Slavko Spasić direktor

Prirodnjačkog muzeja Beograd
u prisutnosti dr. sc. Stjepana Glasa,

opunomoćenog ministra Veleposlanstva

RH u Republici Srbiji, a
prisustvovalo

je više od dvjestotinjak
uzvanika. Vodič Sebastijan Barilar
animirao je posjetitelje u kostimu
krapinskog pračovjeka, te je tijekom
otvorenja demonstrirao i paljenje
vatre na neandertalski način. U tehničkoj

realizaciji izložbe sudjelovali
su viši muzejski tehničar Siniša Laginja

i kustos pripravnik Jurica Sabol.

Izložba je otvorena do 14. prosinca.

uiBeoaradu
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Istraživanja utvrde Stari grad
Grad Donja Stubica i Muzeji Hrvatskog zagorja već sedmu

sezonu provode arheološka istraživanja na Starom

gradu, lokalitetu na kojem je u srednjem vijeku stajala
stubička utvrda. Ovo nalazište mještani nazivaju i Tahijev

breg, što ukazuje na još uvijek živo sjećanje stanovnika na

njezinog najupečatljivijeg vlasnika - Franju Tahija.

Arheološka istraživanja ukazala su

kako je uzvišenje Stari grad naseljeno

još od pretpovijesti, o čemu

svjedoče nalazi iz brončanog doba

poput brončanog srpa iz vremena
kulture polja sa žarama, datiranog u

razdoblje 1000. g. pr. Kr. a nekolicina
ulomaka keramičkih posuda, te litičkog

materijala ukazuju kako su se na

nalazištu bile određene aktivnosti i u

eneolitiku.
Ove godine pronađen je izniman
nalaz u potpunosti sačuvanog koštanog

preklopnog džepnog sunčanog

sata s upisanom godinom
1558. Ovakvih sofisticirano izrađenih

predmeta sačuvana je tek nekolicina

u čitavoj Europi, a izrađivali
su se u Nurnbergu. Sat se sastoji od

dvije spojene koštane ploče koje
su sklopljene kada sat nije u upotrebi,

a rasklopljene kada se koristi.

Pronađeni nalazi pohranjeni su

u Muzeju seljačkih buna, a nakon
stručne obrade i konzervatorskih

postupaka, obogatiti će stalni postav

muzeja.
Istraživanja su financirana sredstvima

Ministarstva kulture RH, a stručnu

ekipu, uz voditeljicu istraživanja,
višu kustosicu dr. sc. Ivanu Škiljan,
čine i vanjski suradnici arheolozi te
studenti arheologije.
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Prigodnom svečanošću, u nazočnosti

zamjenika ministra kulture Alena

Kajmovića, 6. studenoga u Radoboju

je predstavljen koncept 2. faze

budućeg muzeja Radboa. Radobojska

povijest, prema posljednjim
istraživanjima seže 2200 godina
prije naše ere, a upravo taj povijesni

presjek, modernim multimedijalnim

vremeplovom, te okaminama

po kojima je Radoboj poznat u

svijetu, trebala bi prikazati budući
Muzej Radboa, a za kojeg je Ministarstvo

kulture u prošle 4 godine
uložilo 2 milijuna kuna. - istaknuo
je tom prigodom Anđelko Topolovec

načelnik Radoboja. Bila je to

Radoboj ima posebnosti koje rijetko koje mjesto ima,

a to je duga rudarska tradicija vezana uz jedinstveni
sumporokop i ugljenokop, najbogatije fosilne zbirke

biljaka, kukaca i riba na svijetu, vrijedne arheološke nalaze,

pojam radobojskog stroja koji se i danas koristi u

rudarskoj svjetskoj literaturi, brojna znanstvenostručna

djela iz područja paleobotanike pisana su upravo o
nalazima iz Radoboja.

prigoda prezentiranja arheoloških
otkrića u Radoboju, pronađenih u

zadnjim arheološkim istraživanjima
visinskih naselja na Strahinjščici i

Platu kod Radoboja, s kojima je pri¬

sutne upoznao voditelj istraživanja
arheolog Davor Špoljar. 0 izloženim
zbirkama budućeg muzeja govorila
je mr. sc. Vlasta Krklec, ravnateljica
Muzeja Hrvatskog zagorja, koja od

početka savjetima sudjeluje u osmišljavanju

ovog muzeja. Naša je sugovornica,

a za Glas Zagorja otkriva

koje posebnosti Radoboj ima i kako

je nastajala priča budućeg muzeja
Radboa.

Otvoriti novi muzej nije jednostavno.

Općina Radoboj korak
je do toga ostvarenje. Što je sve bilo
potrebno uraditi i što sadrže trenutno

postavljene zbirke?

Iznimni su napori i trud Općine Radoboj

koja je kroz nekoliko godina
uspjela urediti zgradu stare škole i

otvoriti mogućnost za formiranje
jednog novog muzejskog sadržaja
u Hrvatskom zagorju. Radoboj ima
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posebnosti koje rijetko koje mjesto
ima, a to je duga rudarska tradicija
vezana uz jedinstveni sumporokop i

ugljenokop, najbogatije fosilne zbirke

biljaka, kukaca i riba na svijetu,
vrijedne arheološke nalaze, pojam
radobojskog stroja koji se i danas koristi

u rudarskoj svjetskoj literaturi,

brojna znanstvenostručna djela iz

područja paleobotanike pisana su

upravo o nalazima iz Radoboja. Stoga

smatram daje potrebno iskoristiti
tu jedinstvenost i specifičnost, što
može biti izvrsna nadopuna krapinskom

muzeju, jednom od najmodernijih

muzeja u Europi.
Prva faza predstavljala je uređenje
zgrade u građevinskotehničkom
smislu, te postavu moderne tehnologije

koja je u današnje vrijeme
nužna, ali još uvijek vrlo skupa. Zbog

toga je i neminovno da se ovaj veliki

projekt radi u fazama. U drugoj fazi
izvršena je nadopuna multimedijalnog

sadržaja, potrebne opreme i

pomagala za prezentaciju eksponata
koji su dobiveni, otkupljeni ili prikupljeni

prilikom dugogodišnjih arheoloških

i geološkopaleontoloških
istraživanja u Radoboju i okolici.

Dobivanje dopusnice za rad

budućeg muzeja očekuje se

početkom slijedeće godine, što znači

da se projekat privodi kraju. Što
obuhvaća ova zahtjevna procedura?

Općina Radoboj intenzivno radi na

osnivanju radobojskog muzeja, za što

je potrebno izvršiti formalnopravni
postupak. Važno je da Ministarstvo
kulture RH prepoznaje projekt, podržava

inicijativu i daje financijsku
potporu, budući da se danas lokalne

zajednice teško mogu financijski nositi

s realizacijom i opremom jednog
muzeja, te njegovim održavanjem. U

početku se razmišljalo o Zavičajnoj
zbirci, međutim muzej je širi pojam -
kulturna ustanova koja se sastoji od
zbirki. Budući da Radoboj ima mogućnosti

za formiranje muzeja, jer
zahvaljujući brojnim stručnim istraživanjima

može formirati geološku,
paleontološku, rudarsku, arheološku
i dr. zbirku.

Za formiranje jednog muzeja potrebni
su prostor i sredstva za rad, građa

i dokumentacija, te stručno osoblje
koje će voditi brigu o muzeju, a za

njegovu registraciju potrebna je suglasnost

Ministarstva kulture i Hrvatskog

muzejskog vijeća.
Kako se prikupljala građa za

ovaj muzej?
Moderan muzej danas treba biti
spoj moderne tehnologije, eksponata

i posebne priče interesantne za

posjetitelje. Kada sam radila izložbu

Radoboj - rudno blago i nalazište

fosila u Muzeju evolucije u Krapini
1998. teško sam dolazila do predmeta

i informacija o rudarskoj tradiciji

kod nas, budući da je malo takvih
stvari sačuvano. Pritom želim naglasiti

izvrsnu suradnju s tadašnjim
načelnikom Petrom Košutićem, koji
je ostavio brojne predmete iz svoje
zbirke za ovaj muzej.
Što se tiče prikupljanja eksponata
za budući muzej, Općina Radoboj
je nekoliko puta pozivala stanovnike

Radoboja putem medija da aktivnije

sudjeluju u ovom projektu.
Nažalost, tek nekolicina osoba se

odazvala, pa ovim putem srdačno

zahvaljujemo svima koji su na bilo

koji način pomogli u realizaciji prikupljanja

predmeta. Želim zahvaliti
na pričama starih rudara gospodi
Zvonku Cerovečkom i Petru Vuzemu,

Limenoj glazbi Radoboj i MiIjenku

Hršaku na zvučnim kulisama,

obitelji Cerovec, Kamenečki, Jurinjak,

Leško, Košutić, Pospiš i Rihtar

na donaciji predmeta koji su danas
izloženi u postavu.
Ovom prilikom ponovno pozivamo
sve zainteresirane mještane koji u

svojim domovima još uvijek imaju
predmete interesantne za budući
muzejski postav da se svakako jave
Općini Radoboj, budući da slijedi
zadnja faza dovršetka muzejskog
postava.

Radobojski muzej trebao bi
ubuduće postati nezaobilazna

kulturno - turistička destinacija Hrvatskog

zagorja, budući da je radobojski

lokalitet od iznimne značajnosti

za kulturni i turistički razvitak
ove regije, te za promociju kulturne
i prirodne baštine RH.

Nalazi se samo nekoliko kilometara
od svjetski poznatog Nalazišta i Muzeja

krapinskih neandertalaca koji

je od svog otvorenja 2010. do sada

privukao pažnju 600 tisuća posjetitelja
iz čitavog svijeta. Stoga je svakako

nužno iskoristiti potencijale koje
Krapinsko - zagorska županija ima,

udružiti moguće resurse i konačno
formirati dobar kulturnoturistički
proizvod od kojeg se može itekako
dobro prihodovati i reinvestirati u

buduće sadržaje. Za Radoboj su to
snažni potencijali razvoja u kulturnom

i turističkom smislu, što uključuje

i dodatne sadržaje u smislu

gastronomske ponude, smještajnih
kapaciteta, sportskih aktivnosti u

prirodi, ponude suvenira, domaćih
vina i proizvoda obiteljskih gospodarstava

i slično.
Smatram da Radoboj ima izuzetnu

perspektivu kvalitetnog razvoja, ali
i mogućnosti otvaranja novih radnih

mjesta. Po uzoru na mnoga mala

mjesta u europskim zemljama, kultura

i turizam su naši pravi aduti,
samo ih trebamo iskoristiti na najbolji

mogući način.
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Ministar kulture Berislav Šipuš
istaknuo je da unatoč teškim vremenima

muzejska struka ostvaruje
izvanredne rezultate, što pokazuje i

ovogodišnja dodjela muzejskih nagrada

i priznanja. Ravnateljici Muzeja

Hrvatskog zagorja mr. sc. Vlasti

Krklec, muzejskoj savjetnici i autorici

projekta Ljetna geološka škola

dodijeljeno je Posebno priznanje
HMDa za pedagoškoedukacijski
projekt u 2014. koji se provodi u

Muzeju krapinskih neandertalaca.
Prošle godine Ljetna geološka

U Muzeju Mimara u Zagrebu Hrvatsko muzejsko
društvo 20. Studenoga, svečano je dodijelilo nagrade
i priznanja istaknutim muzejskim djelatnicima, programima

i projektima koji su uspješno obilježili 2014. a

među dobitnicima bila je i ravnateljica Muzeja Hrvatskog

zagorja mr. sc. Vlasti Krklec.

škola održala se petnaestu godinu
za redom, a do sada u njoj je sudjelovalo

oko tisuću polaznika, od

predškolske dobi do studentskih
generacija. Ovim projektom koji
objedinjuje igru, zabavu i učenje

u Muzeju i Nalazištu Hušnjakovo
u Krapini, popularizira se geološka

i paleontološka znanost, te se

ostvaruje didaktička uloga muzeja
i razvija potreba za očuvanjem kulturne

i prirodne baštine.
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Glas Zagorja
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VELIKO PRIZNANJE

Muzej krapinskih neanderta
laća predložen za Oznaku
europske baštine

A Ieri Brodar
irifo (a) zagorjeinterna tional. hr

Među
devet od 18 predloženih

lokaliteta koji slave i simboliziraju

europske ideale, vrijednosti,

povijest i integraciju za

Oznaku europske baštine predložen
je i Muzej krapinskih neandertalaca
s nalazištem Hušnjakovo.
Oznaka europske baštine je inicijativa

EU kojoj je cilj podizanje svijesti o

važnosti lokaliteta u europskoj povijesti,

kulturi i razvoju. Oznaka se

dodjeljuje svake dvije godine, a svaka

država članica EU može predložiti
po dvije lokacije, a povjerenstvo izabire

jednu. Ministarstvo kulture RH

tako je ove godine prvi puta dobilo
priliku prijaviti dva hrvatska lokaliteta:

Muzej krapinskih neandertalaca i

Centar industrijske baštine Rijeke.

Posebna mjesta
Europski povjerenik za obrazovanje,
kulturu, mlade i sport Tibor Navracsics

rekao je kako svi predloženi lokaliteti

predstavljaju put Europe prema
jedinstvu, borbi za mir i izgradnji
našeg povijesnog naslijeđa.

- Oni su posebno mjesto slobode, demokracije

i otvorenosti u Europi te
nas podsjećaju na vrijednosti koje
moramo njegovati i promovirati danas

više nego ikada. Toplo pozivam
sve da otkriju ove lokalitete i uživaju
u njima, rekao je Navracsics.
Oznaka, koja će se dobitnicima
službeno dodijeliti u veljači 2016.
a svečana dodjela bit će u travnju
iduće godine u Bruxellesu, za krapinski

Muzej znači izuzetnu promociju

prapovijesne prirodne baštine
široj europskoj publici. Također,
znači povezivanje s drugim europskim

lokalitetima, razmjenu izložbi,

zajedničke promocije i kreiranje
novih projekata.

Trud se isplatio
- Ovo je zaista visoko priznanje našem
Muzeju i Nalazištu krapinskih neandertalaca

te smo iskreno ponosni
na baštinu kakvu imamo. Veselimo
se daljnjim aktivnostima, budući
da se sav naš višemjesečni trud pri
izradi ove zahtjevne prijavnice za
Oznaku europske baštine višestruko
isplatio. Zahvaljujem se Upravi za
međunarodne kulturne odnose, europske

poslove i javnu komunikaciju

pri Ministarstvu kulture RH na prijedlogu

i podršci, rekla je ravnateljica
Muzeja Hrvatskog zagorja Vlasta

Krklec, koja je prije obnašanja te
funkcije bila upravo ravnateljica
krapinskog Muzeja.
Uz krapinski lokalitet, za Oznaku europske

baštine predloženi su i Dvorac
Premyslovića i Nadbiskupski muzej u

Olomoucu (Češka), Rt Sagres (Portugal),

bečka Carska palača (Austrija),

Povijesna cjelina Sveučilišta Tartu
(Estonija), Glazbena akademija Franza

Liszta u Budimpešti (Mađarska),
Mundaneum (Belgija), Groblje
N°123 iz Prvoga svjetskog rata (Poljska)

i Europska četvrt u Strasbourgu
(Francuska).

žaprfe International

Vlasta Krklec, ravnateljica Muzeja Hrvatskog zagorja
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KUMROVEC

Ove nedjelje Božična
priča u „Starom selu"
Najveći

naš etno muzej na otvorenom,
Muzej "Staro selo" Kumrovec, ove

će nedjelje s početkom od 15. 30 sati biti
domaćin programu „Božićna priča u Starom
selu Kumrovec" Program počinje u objektu
Niže kumrovečke pučke škole izradom tradicijskog

božičnog nakita. Po završetku radionice
svi će se sa svjetiljkama priključiti formiranju
procesije koja će, uz tradicionalne adventske

napjeve, krenuti prema prostoru Muzeja "Staro

selo" Tamo će, uz kratki popratni program,
biti zapaljena i druga svijeća na velikom adventskom

vijencu. Tijekom trajanja programa
„Božična priča u Muzeju Staro selo Kumrovec"
moći će se posjetiti i mali božični sajam te
uživati u ponudi kumrovečkih ugostitelja - u

okusu i mirisu vrućeg čaja i kuhanog vina.

(mlm) m
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